



## **Základní škola a Mateřská škola Hošťálkovy**

okres Bruntál, příspěvková organizace

793 81 Hošťálkovy

Tel.: 554 649 145 IČ: 70988579

e-mail: zshostalkovy@seznam.cz www.malotridka.cz

### **Koncepte školy**

Základní škola Hošťálkovy je příspěvková organizace, která se skládá z těchto pěti součástí :

1. základní škola
2. školní družina
3. školní jídelna
4. mateřská škola
5. výdejna stravy (v MŠ)

#### **Základní škola**

Jedná se o málotřídní školu o dvou třídách s 1. až 5. postupným ročníkem. V jedné třídě se vyučují žáci 1. a 3. ročníku, ve druhé žáci 2., 4. a 5. ročníku. Spojeným ročníkům v jedné učebně musí být přizpůsobena výuka častým střídáním přímé práce s dětmi se samostatnou prací žáků jednotlivých ročníků. To klade samozřejmě zvýšené nároky na přípravu učitelů i na schopnost žáků samostatně pracovat. Naproti tomu výhodou je, vzhledem k menšímu počtu žáků ve třídách, možnost využívání individuálního přístupu k žákům, jakož i neustálý kontakt učitelů s žáky i v době mimo vyučování. Naši žáci se zapojují do prací v mnoha zájmových útvarech, které pro ně škola organizuje a kde se pod vedením pedagogů učí různým dovednostem, sportují, připravují různá vystoupení pro obec, apod. Jelikož se jedná o školu venkovskou, samozřejmostí je zde úzký kontakt s okolní přírodou. Škola se zaměřuje na enviromentální výchovu žáků, která prolíná celým vyučovacím procesem. Zvláštní důraz je rovněž kladen na prevenci negativních jevů jako jsou – kouření, požívání alkoholu, drog, záškoláctví, šikana, krádeže, rasismus, xenofobie. Mírníme tak činit jak ve vyučování, tak i v zájmových útvarech.

#### **Vybavení školy**

Škola se bude také zaměřovat na seznamování žáků s výpočetní technikou a smazávat tím rozdíl mezi dětmi z městských a vesnických škol. Škola má malou počítačovou učebnu v ředitelně, kde je celkem 7 stolních počítačů napojených na internet. Také v dolní třídě mají děti k dispozici 5 starších počítačů a tak žáci mohou využívat výukové programy také tam. Počítače v dolní třídě jsou však již zastaralé, a proto ředitelství školy hodlá obnovit počítačové vybavení školy i v dolní učebně. Žáci totiž využívají počítače nejen ve vyučovacích hodinách informatiky, ale i v hodinách matematiky, jazyka českého, vlastivědy, prvouky a přírodovědy. V obou učebnách i ve ŠD je naše škola vybavena interaktivními tabulemi a dataprojektory, které jsou téměř denně využívány ve výuce a přispívají k jejímu zkvalitnění.

## Projekty, soutěže

Škola se v tomto školním roce bude opět zapojovat do různých soutěží a projektů. Naše málotřídní škola se orientuje na environmentální výchovu žáků, která prolíná celým vyučovacím procesem a prohlubuje se prostřednictvím různých přírodovědných soutěží, společnou péčí o akvária a terária, jakož i prostřednictvím třídění odpadu, sběrových akcí, besed, apod. Také v letošním roce se žáci naší školy již tradičně zúčastní Velké ceny malých zoologů v ZOO Ostrava, ve které se družstvo naší školy před třemi lety umístilo na krásném 2. místě a o rok později dokonce na 1. místě. Na jaře máme v úmyslu se opět zúčastnit přírodovědné soutěže Zlatý list v ZŠ Břidličná. Škola také hojně využívá své výhodné polohy k častým přírodovědným vycházkám do okolních lesů. Škola se hodlá opět zapojit do projektu „**Recyklohraní**“ (sběr baterií, elektrospotřebičů, tonerů), do sběru starého papíru. Jsme také i nadále zapojeni do ekologické organizace „**Tereza**“. Zúčastníme se projektu „**Les ve škole, škola v lese**“. Ekologické myšlení žáků bude i nadále škola rozvíjet prostřednictvím svých akcí jako je **Den Země**, úklidy lesa v okolí obce, čištění studánek v okolí obce.

V letošním roce se naše škola zapojila do celorepublikového projektu „**Trenéři do škol**“, kdy trenéři gymnastiky, atletiky a dalších sportů v období od září do května budou spolu s vyučujícími uskutečňovat tzv. „tandemovou výuku“ tělesné výchovy.

Škola je již dlouhodobě zapojena také do projektů „**Ovoce do škol**“ a „**Mléko do škol**“. V průběhu roku se žáci rovněž zapojí opět do různých pěveckých a výtvarných soutěží.

## Spolupráce s MŠ

Škola hodlá i nadále úzce spolupracovat s místní mateřskou školou, která je součástí školy, jejím odloučeným pracovištěm. Budou nadále pořádány společné akce s MŠ, jako např.: drakiáda, lampiónový průvod, předvánoční setkání s důchodci, vystoupení na Den matek, oslavy obecního Dne dětí, maškarní karnevaly, masopust, atd. Žáci ZŠ budou opět zapojeni v projektu – „**Čteme dětem v MŠ**“. Žáci 3., 4. a 5. ročníku tak tráví některé hodiny čtení tím, že předčítají pohádky mladším dětem v MŠ. Děti z MŠ pak budou navštěvovat základní školu nejen u příležitosti různých divadelních a hudebních představení ve školní tělocvičně, ale také na ukázkových hodinách v dolní třídě. Na závěr školního roku máme v úmyslu zorganizovat opět školní výlet.

## Péče o slabší žáky a o nadané žáky

Škola se hodlá také zaměřit na péči o slabší žáky, jakož i o žáky nadprůměrně nadané. Za tímto účelem hodláme úzce spolupracovat s PPP v Krnově. Pokud se vyskytnou u některých žáků poruchy učení, bude probíhat reedukační péče pod vedením paní učitelky Gerstnerové. Jako každým rokem se nadaní žáci budou (v případě zájmu) s panem ředitelem Gerstnerem opět připravovat na přijímací zkoušky na osmileté gymnázium.

## Školní družina

Jedná se o školní družinu s jedním oddělením a s naplněností do 25 žáků. Ve školní družině se budeme věnovat především rozvoji výtvarných a tělovýchovných schopností dětí. Budeme také využívat vycházky do okolní přírody a pobyt na školní zahradě.

## Školní jídelna (+ výdejna stravy v MŠ)

Naše školní jídelna připravuje obědy a svačinky jak pro děti základní školy, tak pro děti školy mateřské. Hodláme i nadále zařazovat do jídelníčku prvky racionální výživy a také, ve spolupráci s pedagogy, v dětech pěstovat zásady hygieny a kultury stolování. Pracovnice ŠJ se budou účastnit všech potřebných školení.

## **Mateřská škola**

Jedná se o mateřskou školu s jedním oddělením a celodenním provozem. Stejně jako základní škola a školní družina se bude i nadále snažit využít výhodné polohy MŠ k častým vycházkám a výletům do okolní přírody. Učitelky MŠ se budou zaměřovat na výchovu ke kamarádství, vzájemné pomoci, jakož i na rozvoj estetického cítění dětí. Mateřská škola se bude i nadále zúčastňovat společných akcí se základní školou a usnadňovat tak přechod dětí z MŠ do ZŠ.

## **Vzdělávání pracovníků**

Ředitelství školy hodlá i v budoucnu vysílat své pedagogy na akce DVPP a zvyšovat tak jejich pedagogickou způsobilost. V základní škole se hodlá ředitelství školy zaměřit na jazykové vzdělávání, enviromentální vzdělávání, na čtenářskou gramotnost, pedagogickou problematiku, nové formy a metody výuky. V mateřské škole pak se bude jednat obzvláště o vzdělávání v oblasti pohybové, výtvarné a herní činnosti. Na potřebná školení budou vysílány i pracovnice školní jídelny. Všichni pracovníci se pak zúčastní pravidelného školení BOZP a PO.

## **Školní pozemek**

Ředitelství školy se bude snažit vylepšit vybavení školní zahrady. Také máme v úmyslu zakoupit na školní zahradu pro děti druhý domeček na kolečkách, opatřit pískoviště novým krytem. Děti si tak budou moci hrát ve dvou domečcích na kolečkách. Ke hrám bude samozřejmě také sloužit školní hřiště na školní zahradě vybudované před několika lety. Školní pozemek bude také opět využíván k hodinám TV, ale také jiných předmětů – obzvláště v případě zhoršení epidemiologické situace, které v budoucnu možná opět nastanou. V těchto případech jsme i v minulých měsících využívali naši prostornou školní zahradu velice často. V odpoledních hodinách bude i nadále školní pozemek využíván během pobytu dětí ve školní družině.


### **Za hlavní cíle celého fungování naší školy považujeme:**

1. naučit děti číst, psát a počítat
2. dosáhnout toho, aby se děti v naší škole cítily dobře a získaly kladný postoj ke škole a k učení
3. dosáhnout toho, aby děti získaly kladný vztah k živé i neživé přírodě, aby chránily nejenom své bezprostřední okolí, ale přírodu jako celek
4. dosáhnout toho, aby se naši žáci po absolvování naší školy bez problémů zapojili do práce v 6. třídách městských škol
5. jako každým rokem pokračovat v přípravě nadaných žáků na přijímací zkoušky na osmileté gymnázium

Tyto hlavní body se nám v minulosti dařilo velmi dobře plnit, bude proto třeba, abychom o tom často informovali nejen rodiče našich žáků, ale i širší veřejnost. V minulých letech se ředitelství školy snažilo informovat veřejnost o úspěších našich žáků prostřednictvím regionálních tiskovin, ale jejich redakce bohužel neprojevíly o tyto informace vůbec žádný zájem. O úspěších našich žáků se tudíž veřejnost dozvíдалa pouze prostřednictvím našich

webových stránek a hošťálkovských Obecních listů. Tento občasník však bohužel poslední dobou obec přestala vydávat.

V Hošťálkovech 1. 9. 2023

 Základní škola a Mateřská  
škola Hošťálkovy, okr. Bruntál  
příspěvková organizace  
IČ: 70988579 Tel.: 554 649 134  
E-mail: zshostalkovy@seznam.cz

---

Mgr. Václav Gerstner, ředitel školy